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Вступ. Виникнення феномену цифрової гуманітаристики 
пов’язане з можливостями трансформації гуманітарних знань 
шляхом розширення сфери на укових досліджень за допомо-
гою цифрових інструментів і засобів, які формують передумови 
для створення різноманітних автоматизованих класифікацій 
на осно ві лінійних та нелінійних зв’язків, що дають змогу залуча-
ти до аналізу умовно приховані, неочевидні об’єкти, простежува-
ти ієрархічні зв’язки тощо.

Методи і підходи. Генезис цифрової гуманітаристики пов’я-
зують з роботами Р. Бузи та Ж. Майлз у 1940–50-х рр., які вико-
ристали методи машинного опрацювання літературних текстів. 
До кінця ХХ ст. використання комп’ютерних технологій у сфері 
гуманітарних на ук відбувалося в різних формах: у вигляді авто-
матизації певних операцій з текстами, спрямованих на пошук 
конкретних елементів, за допомогою вивчення інтермедіаль-
них компонентів, шляхом поступового формування базису для 
літературозна вчих і лінгвістичних обчислень, за допомогою ви-
значення принципів цифрового редагування, шляхом викори-
стання можливостей гіпертексту, створення цифрових архівів, 
за допомогою дослідження мультимедійних засобів.

Основні результати. Якщо сутність поняття «цифрова гумані-
таристика» кристалізується в 2000-х рр. як результат поєднання 
різних тенденцій використання методології гуманітарних на-
ук для дослідження цифрового контенту і використання циф-
рових інструментів та засобів для аналізу у сфері гуманітарних 
 на ук, то у 2010 — на початку 2020-х рр. цифрова гуманітаристика 
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швидко розвивається в багатьох напрямах, що зумовлює появу 
значної кількості на укових студій.

Успішну спробу синтезувати важливі напрацювання з позиції 
застосування цифрових технологій у гуманітарних на уках пред-
ставляє праця «Цифрова гуманітаристика» [1]. Автори дослі-
дження звертають увагу на вивчення особливостей трансмедіа, 
розроблення інструментів і платформ для цифрової гуманітари-
стики; на виникнення нових методів аналізу і форм на укового 
знання в цифровому середовищі, на цифрові моделі, які стають 
найрозповсюдженішими. Дослідники вивчають вплив цифрової 
гуманітаристики на сучасне суспільство у вигляді цілей та цін-
ностей, які утверджуються в процесі її імплементації, а також роз-
глядають ймовірні перспективи розвитку.

Теоретичні принципи цифрової гуманітаристики й особливо-
сті практичного застосування розглядаються в роботі «Цифро-
ві гуманітарні на уки: знання та критика в цифрову епоху» [2]. 
 Науковці вивчають сутність, методи, інструменти і засоби циф-
рової гуманітаристики в контексті змін, спричинених існуванням 
великих масивів даних, можливостей пошуку в Google, застосу-
ванням алгоритмів, автоматизації, комп’ютерного мислення.

Проблеми прикладного застосування цифрових технологій 
у сфері культурології розглядаються в книзі «Цифрова гумані-
таристика на практиці» [3]. У книзі вивчаються такі питання: 
створення і дизайну цифрових ресурсів, придатних для вивчення 
культурологічних об’єктів; розповсюдження цифрових культуро-
логічних ресурсів за допомогою блогів, подкастів, соціальних 
 медіа; цифровізації як засобу створення і збереження культурних 
цінностей; створення, вивчення і використання цифрових обра-
зів; застосування 3D-сканування в музеєзнавстві; формування 
електронних текстів і корпусів, цифрового редагування тощо.

Різноманітні погляди і підходи до розгляду цифрових перспек-
тив гуманітарних на ук висвітлюються в книзі «Дебати з проблем 
цифрової гуманітаристики» [4]. Автори досліджень, вміщених 
у книзі, звертають увагу на контроверсійні та парадоксальні аспек-
ти можливостей і обмежень цифрової гуманітаристики (проблеми 
використання відеоігор, декодування, суперечливої сутності циф-
рової гуманітаристики), а також на методи цифрової гуманітари-
стики і практичне застосування (використання кількісних мето-
дів, відеографічної критики, векторної семантики).
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Висновки. Істотна частина на укових праць присвячена осмис-
ленню різноманітних аспектів цифрових технологій крізь приз-
му цифрової гуманітаристики. У багатьох дослідженнях роз-
глядаються проблеми вивчення аудіоданих і візуальних даних, 
трансдисциплінарного аналізу, машинного на вчання тощо. Про-
дуктивні дослідження з цифрової гуманітаристики охоплюють 
осмислення проблем цифровізації у сферах культурології, літера-
турознавства, лінгвістики, педагогіки, антропології тощо.
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